

# 郑州国家中心城市生态建设规划专家座谈会在京召开 加快形成与国家中心城市地位相匹配的美丽中国示范城市

本报讯 为构建与国家中心城市相适应的生态建设体系,推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局,昨日上午,郑州国家中心城市生态建设规划专家座谈会在北京召开,邀请中国生态建设领域著名专家、学者对《郑州国家中心城市生态建设规划(2016~2025)》(讨论稿)进行研讨。

市委副书记、市委秘书长靳磊主持会议。市委常委、统战部部长、副市长杨福平出席会议。

会上,郑州市发改委相关负责人介绍了《规划》编制内

容。中国工程院院士、中国水利水电科学研究院水资源研究所所长、教授级高级工程师王浩,北京林业大学副校长、教授、博士生导师李雄,中国城市规划研究院副院长、教授级高级城市规划师李讯等森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统和宏观经济、环境保护方面的8位专家学者围绕《规划》各抒己见,为郑州生态建设建言献策。与会的市直部门负责人与专家学者进行了充分交流沟通。

靳磊在讲话中指出,建设生态郑州是形势所迫、发展所

需,更是民生所盼,也是建设国家中心城市的重要支撑。郑州市委、市政府对生态建设一直高度重视,主要领导亲自部署、亲自研究、亲自推进。各级各部门要更新理念、创新思维、推陈出新,科学推进郑州的生态建设,对已经确定的工作举措和重点项目要抓紧落实。各位专家、学者的发言有价值、有见地,对推动郑州生态建设具有很强的指导性和可操作性。各相关部门要认真梳理、消化吸收专家学者的建议,尽快融入、充实到郑州市生态建设规划

中,并结合其他发达城市的生态建设经验,认真落实到实际工作中,以新发展理念为引领,以大生态、大环保、大格局、大统筹为基本要求,统筹推进森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统建设和环境治理,加快形成与国家中心城市地位相匹配的美丽中国示范城市。

座谈会后,市领导立即召开相关部门负责人会议,对研究吸收专家意见,推进规划编制工作做出安排部署,提出具体要求。

郑报融媒记者 王继兵 刘俊礼

## 郑州机场开通多条专用安检通道 郑沪快线通道将开通

本报讯 记者3月11日从郑州机场获悉,今年以来,郑州机场安检保障能力大幅提升,其中重点为晚到旅客等重点群体专门开辟的专用通道就有近10个,即将开通郑沪快线通道。

据介绍,郑州机场二期工程启用后,客流增长快速,去年突破2000万人次大关。为提升安检速度,郑州机场增加了安检人员的数量,同时开辟了多条专用安检通道,其中主要有:18号安检通道为爱心通道、25号安检通道为晚到旅客通道、35号安检通道为中转通道、36号安检通道为捷易登机通道、5号和55号安检通道为头等舱、公务舱旅客通道。记者了解到,下一步,郑州机场还将开通21号、22号郑沪快线通道,同时与各航空公司共同建立安检长效机制,充分满足旅客和航空公司差异化的需求。

郑报融媒记者 聂春洁  
通讯员 炊婷婷 王鹏真



## 郑州花朝节开幕

人民公园、碧沙岗公园、植物园……3月12日,郑州市多个园林单位同时举行花朝节活动,受到了不少市民追捧。

花朝节由来已久,最早记载见于春秋的《陶朱公书》,花朝节在我国古代是一个十分重要的民间传统节日,是我国民间的岁时八节之一,简称花朝。图为花朝节开幕式上,美丽的“花仙子”在郑州植物园园内巡游。

郑报融媒记者 王军方/文 裴其娟/图

## 3月底前河南人凭身份证可免费畅游宝天曼

本报讯 记者昨日从省旅游局获悉,即日起至3月底,河南人凭本人身份证可免费游览南阳内乡宝天曼景区(景区小交通除外),同时,郑州市民将可乘坐旅游直通车直达该景区。

据了解,以“神奇宝天曼,千年古县衙”为主题的内乡宝天曼生态文化旅游区旅游推介会近日在郑举行。该旅游区管委会分别与河南康辉旅行社、中国青年旅行社河南分社、河南威远旅行社就本月底前开通郑州—内乡旅游直通车签订合作协议。同时宣布3月底前,河南人凭本人身份证可免费游览内乡宝天曼景区(景区小交通除外)。

据介绍,内乡宝天曼生态文化旅游区地处南阳盆地,这里林海苍茫,遮天蔽日,是“中原生物的王国”。宝天曼山下还拥有我国唯一保存完好的封建时期县级官署衙门——内乡县衙。去年,该旅游区投资1.4亿元建成内乡县衙停车场、地上广场和游客服务中心,投资近6亿元建设县衙历史文化街区,引进了文化旅游纪念品、特色小吃、休闲娱乐等多种业态。该旅游区开通郑州旅游直通车后,将保障常态化运营,让郑州游客一票直达内乡旅游。

郑报融媒记者 成燕

## 河南省政府特殊津贴名单揭晓

全省新增150人入选 郑州7位优秀人才“上榜”

本报讯(郑报融媒记者 王红 通讯员 陈德亮)昨日,记者从郑州市人社局获悉,全省150位来自不同领域的专业技术人员和技能人才获得省政府特殊津贴,其中,郑州市有7位优秀人才入选。按照规定,省政府特殊津贴入选者每人可一次性获得1.8万免税特殊津贴。

### 新增产业创新领军人才

据介绍,2014年起,针对我省专业技术人才队伍建设目前存在的高层次人才匮乏、竞争力不足的实际问题,我省启动实施省政府特殊津贴专家选拔制度。省政府特殊津贴人才选拔以我省经济社会发展急需紧缺人才、领军人才为重点,以向经济社会发展的重点领域涌现出来的优秀人才、承担重要项目任务的关键人才、基层一线业务骨干倾斜。我省于2014年启动了首批选拔。

与以往不同,全省第二批省政府特殊津贴专家扩大了选拔范围,选拔对象在原来的专业技术人才、高技能人才两类

优秀人才的基础上,增加了产业创新领军人才。参评人员需要在近5年来业绩突出、成果显著,并且工作在专业技术或生产服务岗位第一线。选拔范围涵盖科研、工农业生产、医疗卫生、教育、新闻、企业经营管理、生产服务技能岗位各个领域,尤其是今年新增的产业创新领军人才,指的是在高端装备制造、现代金融、现代物流、新能源汽车、电子商务、航空经济、生物医药、节能环保等战略性新兴产业、高新技术产业和引领支撑地方经济社会发展的优势特色产业中非公企业的核心研发人员或技术能手。

### 看看郑州“上榜”的都是谁

经过层层选拔,最终全省共有150人入选。其中,郑州市“上榜”的7位优秀人才包括:郑州市深圳平乐骨伤科医院主任医师翟明玉;郑州市第二中学高级教师王瑞;郑州宇通客车股份有限公司高级技师牛东昌;郑州宇通客车股份有限公司

高级工程师汤望;河南海力特机电制造有限公司高级工程师许致远;郑州宇通客车股份有限公司高级工程师李高鹏;郑州市公共交通总公司高级技师姚震。至此,郑州享受河南省政府特殊津贴专家总数达到14人。

### 一次性发特殊津贴1.8万元

按规定,享受省政府特殊津贴人员每两年选拔一次,入选省政府特殊津贴专家者,每人一次性发给特殊津贴1.8万元并免征个人所得税。但是,入选者并不意味着一劳永逸。

我省明确规定,我省每年将对特聘专家进行年度考核,考核内容主要包括政治思想表现、履行岗位职责、学术成就、课题项目进展、服务基层和工作实绩等情况。